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Прокурор ТиНАО г. Москвы информирует

Прокуратурой Троицкого и Новомосковского административных округов (ТиНАО) г. Москвы установлено, что в рамках расследования уголовного дела, возбужденного 18.07.2020 по факту незаконной предпринимательской деятельности связанной с деятельность по обращению 
с отходами по запросу следователя Департаментом природопользования 
и охраны окружающей среды г. Москвы произведен расчет ущерба, причиненного окружающей среде от размещения на почвенном покрове отходов по адресу: г. Москва, поселение Вороновское, который составил 3 457 181 250 рублей. Данное уголовное дело в отношении двух лиц направлено в суд, где находится на рассмотрении.
Вместе с тем, меры по возмещению указанного ущерба 
приняты не были. Ввиду чего, прокуратурой ТиНАО г. Москвы в Подольский районный суд Московской области подано исковое заявление к виновному хозяйствующему субъекту о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, в результате нарушения законодательства в области охраны окружающей природной среды, в размере 3 457 181 250 рублей.

Решением от 18.10.2022 требования прокурора удовлетворены в полном объеме, исполнение данного решения поставлено на контроль.
