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Направляется для размещения в газете префектуры ТиНАО г. Москвы «Новые округа», на сайте префектуры ТиНАО г. Москвы, в электронных версиях газет информация об окончании предварительного следствия по уголовному делу.
СО по ТиНАО ГСУ СК РФ по г. Москве окончено предварительное расследование по уголовному делу в отношении 30 летнего уроженца                         Республики Тува. 
Гражданин Г. находясь в состоянии алкогольного опьянения в гостевом доме в г. Щербенка г. Москвы, вопреки воли потерпевшей К., применив к последней насилие требовал вступить с ней в половую связь. По результатам предварительного следствия действия Г. следственным отделом квалифицированы как покушение на изнасилование, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на изнасилование, то есть половое сношение с применением насилия к потерпевшей, при этом преступление не было доведено до конца по независящим от Г. обстоятельствам (ч. 3 ст. 30 ч.1 ст. 131 УК РФ).
Уголовное дело в отношении Г. поступило в прокуратуру Троицкого и Новомосковского административных округов г. Москвы в порядке                                 ст. 220 УПК РФ. 
