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Националистический экстремизм – это насилие по мотивам национальной или расовой ненависти и вражды, возбуждение ненависти и вражды по отношению к лицам иной национальности или расы, а также пропаганда и оправдание подобных действий.
Политический экстремизм – теория и практика насильственного, незаконного взятия и удержания государственной власти, деяния и призывы к деяниям, направленным на насильственное изменение конституционного строя.
Религиозный экстремизм – практика насильственного насаждения религиозной веры среди неверующих, либо представителей других религий.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ  ПРОЯВЛЕНИЯМ НАЦИОНАЛЬНОГО И РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА
- Пресечение фактов распространения материалов, содержащих призывы к социальной, расовой, национальной и религиозной розни, а также экстремистской литературы.
- Осуществление последовательных действий по выявлению и применению установленных законом мер к лицам, причастным к экстремистской деятельности.
- Усиление информационного взаимодействия с правоохранительными органами зарубежных стран, направленного на пресечение деятельности международных экстремистских организаций, а также перекрытие каналов незаконного оборота оружия и взрывчатых веществ, используемых при осуществлении экстремистской деятельности.

ЗАДАЧИ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ЭКСТРЕМИЗМУ, РАЗЖИГАНИЮ НАЦИОНАЛЬНОЙ РОЗНИ И ПРОТИВОПРАВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
- Воспитание культуры толерантности  межнационального согласия.
- Достижение необходимого уровня правовой культуры учащихся как основы толерантного сознания и поведения.
- Формирование в молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу.
-Общественное осуждение и пресечение на основе действующего законодательства любых проявлений дискриминаций, насилия, расизма и экстремизма на национальной конфессиональной почве.

ПРОФИЛАКТИКА РЕЛИГИОЗНОГО ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРИЗМА В ПОДРОСТКОВОЙ СРЕДЕ
-Формирование в молодежной среде толерантности, миролюбия, веротерпимости;
-Проведение мероприятий, направленных на профилактику распространения экстремистских идей;
- Приобщение к мировой культуре.
- Пробуждение критического мышления
- Самосовершенствование в реальной жизни
-Воспитание чувства нетерпимости к любому проявлению экстремизма и терроризма.

